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Referat af KB7 møde
Dato: 9.april 2026 kl 17.30
Sted: Roskilde Strandjagtsforening

Deltagere:
Morten Hansen
Anders Bruun
Sonny Persson
Lars Egedal
Bjarne Larsen
Holger Christensen
Kresten Henriksen
Arne Riis
Ole Hansen
Martin Novak
Poul Lomholt

AFBUD FRA:
Nikolaj Lütscher

Dagsorden til kredsbestyrelsesmøde, kreds 7

Ad 1.    Godkendelse af dagsorden.
Dagsorden godkendt

Ad 2.    Godkendelse af referatet fra seneste møde
Anders Bruun, Morten Hansen, Lars Egedal , Kresten Henriksen, Bjarne Larsen, bad 
om, at det blev noteret, at de ikke kan godkende regnskabet for 2025 - særligt delen 
vedrørende Roskilde Dyrskue vækker bekymring.
Referatet i øvrigt godkendt.
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Ad 3.     DJ’s habilitetsregler -
https://www.jaegerforbundet.dk/om-dj/hvem-vi-er-og-hvad-vi-star-for/
organisation/vedtaegter/habilitetsregler/
Kredsbestyrelsen gennemgik i fællesskab DJs habilitetsregler. Med særligt fokus på 
nepotisme og inhabilitet grundet centrale roller i andre landsdækkende 
organisationer.

Ad 4.    Økonomi status. Inklusiv status for overførsel af det økonomiske 
ansvar for Roskilde dyrskue til Kalø/HB jvnf beslutning på KB-møde 19. 
februar.
Roskilde Dyrskue: En ledende medarbejder i DJ har fået forelagt KB7s bekymringer 
vedr. regnskabsansvaret og godkenderrollen for RD. I den videre samtale blev der 
opfordret til, at overveje om man kunne påtage sig kassererrollen i kredsen, hvis 
man havde udfordringer med at godkende bilagene fra RD.”
Kalø er øvrigt ikke vendt tilbage vedrørende overførsel af det økonomiske ansvar 
for RD til Kalø. Bestyrelsen besluttede, at formanden meddeler Kalø, at 
kredsbestyrelsen per dato fralægger sig ethvert ansvar for RD. Beder samtidig om, 
at de 75.000 kr. blev fjernet fra vores konto.

Kredsbestyrelsen vil dog fortsætte med at bakke op om deltagelsen i dyrskuet, og 
opfordrer medlemmer til at lægge frivillige timer i arrangementet, men afstår altså 
fra at påtage sig ansvar for økonomien, men bidrager fortsat gerne økonomisk til 
arrangementet ved ansøgning om tilskud.

Ad 5.     Budget 
Budgettet gennemgået og godkendt. Vi har en intern buffer på ca. 30.000 kr.
 

https://www.jaegerforbundet.dk/om-dj/hvem-vi-er-og-hvad-vi-star-for/organisation/vedtaegter/habilitetsregler/
https://www.jaegerforbundet.dk/om-dj/hvem-vi-er-og-hvad-vi-star-for/organisation/vedtaegter/habilitetsregler/
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Ad 6.    Evaluering af Kredsårsmødet – herunder valg af observatør til HB samt 
beslutning om, hvorvidt der skal afholdes ekstraordinært kredsårsmøde med 
henblik på valg af HB-medlem og HB-suppleant.
Der var stort fokus på den uheldige udvikling i årsmødet, som flere mente ”Nogen” 
måtte have vidst noget om inden mødestart, og burde kunne have været undgået. 
Der var dog også en generel enighed om, at vedtægterne skal følges. følges, og at 
minimum alle Jægerrådsformænd og dirigenter på jægerrådsårsmøder bør sætte sig 
ind i vedtægterne før de påtager sig de nævnte opgaver og ansvar. Det blev påpeget, 
at ingen kredse i landet havde fulgt vedtægterne, som var blevet indført omkring 
valg af HB & HB-suppleanter i 2023. 
Det blev påpeget, at sekretariatet på Kalø burde have skrevet ud til 
jægerrådsformændene og gjort opmærksom på vedtægterne vedr. valg af HB & HB-
suppleanter op til årsmøderne.

Formanden havde konstateret, at et enkelt jægerråd truer med at stille 
mistillidsvotum til dirigent, formand og kasserer, ligesom der i et enkelt distrikt er 
rettet enslydende trusler mod distriktets KB-medlemmer i fald de ikke stemte 
”rigtigt” på KB-mødet.
Formanden lagde stor afstand til denne type pression og ”Mind control” af 
kompetente, samvittighedsfulde, vellidte og erfarne tillidsfolk. Den slags opførsel 
bør der efter formandens mening gribes ind overfor fra centralt hold, så 
ordentlighed og personlig overbevisning og samvittighed på ny bliver normen. Der 
var generel opbakning til formandens markering.
Flere KB-medlemmer udtrykte ligeledes bekymring over, at flere kandidater til 
tillidsposter på vegne kreds 7 i løbet af de seneste år har oplevet rygtedannelse, 
bagvaskelse om deres person i forbindelse med deres opstilling til eller beklædning 
af tillidsroller
KB’s medlemmer lagde stor afstand til den slags aktiviteter, og var enige i, at vi i 
vores roller som tillidsfolk skal gøre alt, hvad vi kan for at stoppe mobning, 
rygtedannelse og bagvaskelse.

Et flertal af KB besluttede at afvente næste års kredsårsmøde før der gennemføres 
nyvalg af HB-medlem og HB-suppleant.
Morten Hansen blev herefter valgt som HB-observatør. Suppleant: Anders Bruun
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Ad 7.   Opfølgning på punkter fra forrige møde.

- Udsætningspolitik
Taget under punkt 8

Ad 8.     Udpegning af medlem til jagtpolitisk ad-hoc udvalg – udsætning:
 Lars Egedal udpeget som kreds 7 repræsentant

Ad 9.     facilitering af hjortevildtsformænd
Udpegning af 2 hjortevildtsformandskandidater:
Nicolai Pedersen (Nordsjælland Skovdistrikt))
Kim Vig Andersen (Midtsjællands Skovdistrikt)
Hvis Kim bliver fravalgt til fordel for kreds 6’s kandidat bliver Kim udnævnt af 
Kreds 7 til lokal kreds 7 hjortevildtsgruppe. 
Hvis kreds 6 repræsentant bliver valgt frem for vores mister vi indflydelse i hele 
Vestsjælland.

Ad 10.   Bevillingsudvalget - re-konstituering
Distrikt 1: Morten Hansen
Distrikt 2 Bjarne Larsen indtræder i stedet for Anders Bruun
Distrikt 3 Poul Lomholt
Distrikt 4 Lars Egedal indtræder i stedet for Sonny Persson

Der afholdes fysisk møde Roskilde den 15.4. kl 19.00

Ad 11.   Kort orientering om kredsens aktuelle situation, status på 
koordinatorkorpset, samt stillingtagen til, om vi skal tage i mod tilbud fra HB 
om reetablering af ”K7” til støtte for samarbejdet i kredsen.
Et enigt KB besluttede at takke HB for tilbuddet om at assistere KB7 med K7-
formatet, men mener ikke vi har behov for nærværende.
KB vil dog gerne invitere formand og 1 HB-medlem til at deltage på vores 
næstkommende møde, så de kan få en bedre forståelse af samarbejdet i KB7
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Ad 12.    Gennemgang og godkendelse af forretningsorden
Forretningsorden godkendt og underskrevet.

Ad 13.    Kort orientering om seneste nyt fra hovedbestyrelsen. Herunder 
orientering fra DJs politiske udvalg
Organisationsudvalget:
Skuffemedlemmer: Nikolaj og Morten har fået udvalget til at anerkender, at jagt på 
skuffemedlemmer skader foreningerne grundet tab af frivillige, som ikke ønsker at 
være medlemmer af DJ. Indstillingen til HB bliver således at holde fokus på at gøre 
det attraktivt at være medlem med gode aktiviteter og tiltag, som gør det lækkert at 
være medlem af DJ.
Afsluttende behandling af indstillingen på 12 timers møde på lørdag.

Under arbejdet i ad hoc gruppens arbejde vedr. Skuffemedlemmer, bragte Nikolai 
muligheder op for betaling af medlemsskaber, fordelt over året 
I stedet for en gang, som det er i dag.
Dette skulle enten være pr måned pr kvartal eller pr år, og en rabat kunne opnås 
såfremt det betales årligt. 
Emnet kommer til at blive behandlet når ad hoc gruppen nedsættes som skal kikke 
på medlems kategorier. 
Alt dette foregår under Udvalget for organisationsudvikling, kaldet UFO i daglig tale 

Ad 14.   Opdeling af kreds 7.
Punktet trukket med afsæt i dette mødes forløb

Ad 15.    Behandling af indkomne forslag og sager til drøftelse.
Ingen forslag modtaget
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Ad 16.   Bordet rundt med bl.a. nyt fra distrikterne, herunder 
naturnationalpark Amager og
Nationalpark Skjoldungernes Land. Vedrørende sidstnævnte har man afholdt 
møde mellem 3 Jægerrådsformænd og Kirsten Skovsby, og ad den vej udpeget en 
fælles kandidat til Rådet i Skjoldungernes Land.
Stort fokus på eventuelle udpegninger af “strengt beskyttet natur” betydning for 
jagtudøvelse.
Naturpark Amager: Jægerrådsformand og formand for Amager Strandjagtforening 
Thomas Brogaard blev udpeget som Kreds 7’s repræsentant i Naturpark Amager. 
Der er ikke noget egentligt Jægerråd, som dækker området, men der er to lokale 
jagtforeninger. Thomas vil gøre en indsats for at få aktiveret de lokale 
jagtforeninger i et jægerråd.
Anders Bruun gjorde opmærksom på, at der er uretmæssige adgangsproblemer til 
strandjagten i Dragør. Anders kommer med mere info, som Poul formidler til 
Thomas.
Tællelav på pattedyr: Vi mangler fortsat at finde en hovedansvarlig og nogle 
frivillige tællere i distrikt 2-3

Ad 17.    Fastlæggelse af næste møde
Næste møde den onsdag d 3.6. Kl 17.30
Kulsviervej 89
2800 Lyngby

Formøde til repræsentantskabsmøde: 11. Juni kl  18.00
Sonny taler med Per West om muligheden for at være på Elværket.
Fortæring inkluderes

Ad 18.    Eventuelt
Flere medlemmer takkede for et godt, konstruktivt møde i god tone og respekt for hinanden.

Referent: Lars Egedal


